
 

 

 

Republika Srbija                    S-164/2020 

Agencija za borbu protiv korupcije 

Beograd  

Carice Milice 1 

 

Licu ovlašćenom za postupanje po zahtevima 

 

Predmet: nepotpun odgovor po zahtevu za pristup informacijama 

 

Poštovani, 

 

U vašem odgovoru od 14.2.2020, broj 037-00-0235/19-09, (u daljem tekstu: „dopis 

Agencije“), a koji smo dobili tek 18.5.2020. elektronskom poštom, na zahtev za pristup 

informacijama koji smo vam podneli putem elektronske pošte 9.12.2019.g, naveli ste da je 

Agencija vršila prethodnu proveru ispunjenosti uslova za pokretanje postupka o mogućem 

sukobu interesa jednog javnog funkcionera, da se u tom postupku „obraćala državnim 

organima i organizacijama koji imaju obavezu dostavljanja dokumenata i informacija u smislu 

člana 25. Zakona o Agenciji“, da je o tom ispitivanju Agencija izdala saopštenje i da Agencija 

nema istražna ovlašćenja.  

 

Dopis Agencije ne predstavlja odgovarajući način postupanja po zahtevu za pristup 

informacijama. Naime, Dopis Agencije ne predstavlja ni zadovoljenje zahteva kroz 

omogućavanje tražiocu da dobije informacije, niti akt kojim se uskraćuje pristup traženim 

informacijama.  

 

Predmet zahteva za pristup informacijama je bilo sledeće:  

 

1. Informacija o tome da li Agencija za borbu protiv korupcije poseduje tekst BIRN, 
objavljen na veb adresi  https://javno.rs/istrazivanja/branko-stefanovic-pravni-
savetnik-gim-a-u-saudijskoj-arabiji , odnosno bilo koji drugi izvod iz štampanih i 
elektronskih medija u kojem se prenose navodi iz tog teksta „GIM je u dopisu 
ambasadi u Sarajevu od 17.maja 2018. godine zatražio da im se odobre vize za tri 
njihova rukovodioca  - Branka Stefanovića, pravnog savetnika, Gorana Todorovića, 
direktora i vlasnika i Dragana Đukića, direktora prodaje.“ i od kog datuma. 

2. Informacija o tome da li je Agencija za borbu protiv korupcije, prilikom ispitivanja 
„mogućeg odnosa zavisnosti koji bi Nebojša Stefanović“ (potpredsednik Vlade Srbije i 
ministar unutrašnjih poslova) „trebalo da izbegava pri vršenju javne funkcije“, 
„povodom navodne umešanosti oca ministra unutrašnjih poslova Nebojše 
Stefanovića u trgovinu oružjem između privrednog društva GIM d.o.o. Beograd i 
Holding korporacije „Krušik“ a.d. Valjevo“, o čemu se govori u saopštenju objavljenom 
na sajtu Agencije 9.12.2019. http://www.acas.rs/saopstenje-agencije-za-borbu-protiv-
korupcije/?pismo=lat vršila ispitivanje istinitosti navoda iz tačke 1. ovog zahteva, kada 
na koji način i do kakvih zaključaka je došla tim povodom. 

 

Iz Dopisa Agencije, a u vezi sa tačkom 1. zahteva za pristup informacijama, ne vidi se da li 

Agencija poseduje tekst objavljen na sajtu i od kog datuma ga poseduje. 

Pretpostavljamo da Agencija može posedovati ovaj tekst, na osnovu korišćenja usluga 

presklipinga ili na osnovu toga što je taj tekst mogla dobiti u okviru obraćanja nekog fizičkog 
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ili pravnog lica. Takođe, moguće je da je ovaj tekst pribavljen i u sklopu ispitivanja osnova za 

pokretanje postupka iz nadležnosti Agencije u opisanom slučaju.  

 

Iz Dopisa Agencije, a u vezi sa tačkom 2. zahteva za pristup informacijama, ne može se 

zaključiti da li su navodi iz novinskog teksta bili predmet ispitivanja Agencije, a ako jesu, 

kada, na koji način i do kakvih zaključaka je Agencija došla tim povodom. Drugim rečima, u 

okviru zahteva nismo ulazili u pitanje da li Agencija ima istražna ovlašćenja ili ne, odnosno 

da li je imala mogućnost da proveri istinitost novinskih navoda. Pošto smo pretpostavili da je 

Agencija imala u posedu informacije iz novinskog teksta prilikom razmatranja postojanja 

osnova za pokretanje postupka iz svoje nadležnosti, takođe pretpostavljamo da u spisima 

predmeta postoji i razmatranje značaja tih informacija i potrebe da se proveri njihova 

istinitost. Stoga bi se zahtevu za pristup informacijama moglo odgovoriti na adekvatan način 

dostavljanjem kopijadelova dokumenata iz spisa predmetaAgencije, u kojem se 

razmatraju pitanja iz novinskog teksta, šta god da je bio ishod tog razmatranja (npr. da 

Agencija smatra da informacije nisu od značaja, da bi mogle biti od značaja, ali da se ne 

mogu proveriti itd).  

 

 

 

Za Transparentnost Srbija 

Aleksandra Ajdanić 

 

Beograd, 19.05.2020. 

 

 


